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2020/5 SAYILI GENELGEDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI 
 
 

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel 
Müdürlüğü tarafından 26/12/2024 tarihli ve 2024/16 sayılı 
“2020/5 sayılı Genelgede Değişiklik Yapılması” konulu Genelge 
yayımlanmıştır. 
 
Bilindiği üzere, 18/05/2024 tarih ve 32550 sayılı Resmi 
Gazete’de Kamu İhale Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ yayımlanmıştır. Söz konusu Tebliğ'in 8’inci maddesi 
ile Kamu İhale Genel Tebliği'nin 4734 sayılı Kanun'un 10'uncu 
maddesinin dördüncü fıkrasının (c) bendi uygulamasında 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun belirlenmesinde esas 
alınacak hususlar değiştirilmiş ve yapılan değişiklik 01/10/2024 
tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 
Söz konusu tebliğ ile bu düzenleme dışında diğer hususlar 
açısından 2020/5 sayılı Genelge’de değişikliğe gidilmiştir. Buna 
göre; 
 
02/03/2020 tarihli ve 2020/5 sayılı Genelge’de yapılan 
değişiklikler aşağıdaki gibidir ; 
  

 
BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2024 yılında 15 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.800 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 119.611 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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A. Kapsama Giren Borç Türleri ve Tutarı 
 
1. İhale tarihi itibarıyla Türkiye genelindeki borç asıl ve fer'ileri toplamı dikkate 

alınmak kaydıyla isteklinin, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı çalıştıran tüzel kişiliği haiz işveren 
olması halinde; 

 
• Kapsama giren borç türleri toplamının ihale tarihi itibarıyla 5.000,00 TL'yi aşan 

borçları kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olarak kabul edilecektir. 
Ayrıca, kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu hesabında; işveren borçları, 
işverenin alt işvereni olması durumundaki borçları veya işverenin başka bir 
işverenin işyerinde alt işveren olması durumundaki borçları birlikte 
değerlendirilecek olup toplamda 5.000,00 TL ve bu tutarın altında borç olması 
durumunda işverene borcu yoktur belgesi verilecektir. (2020/05 sayılı 
Genelgenin Ek-1 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre 
Borç Sorgusu” konulu borcu yoktur belgesi) 
 

• İşverenin Türkiye genelinde ihale tarihi itibarıyla muaccel hale gelmiş borç asıl 
ve fer'ilerinin toplamının 5.000,00 TL’yi aşmış olması halinde işverene 4734 
sayılı Kanun'un 10'uncu maddesi hükmü uyarınca Türkiye genelinde ihale tarihi 
itibarıyla kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu miktarını belirtir belge 
verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı 
Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 

 
• İsteklinin ihale tarihi itibarıyla Türkiye genelinde Kurum’a olan borçlarının 

gerek işveren borçları gerekse işverenin alt işveren borçları açısından işveren 
ve alt işvereni birlikte değerlendirilmesi sonucunda borcun 5.000,00 TL’yi 
aşması halinde, kendisine borcu yoktur belgesi verilmeyecektir. İstekliye 
Türkiye genelinde kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu miktarını belirtir 
belge verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 
Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 

 
İsteklinin ihale tarihi itibarıyla Türkiye genelinde Kurum’a olan borçlarının 
değerlendirilmesi sonucunda; işverenin borçları toplamının 5.000,00 TL’yi 
aşmaması halinde, bu istekliye ihale tarihi itibarıyla Türkiye genelinde 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olmadığına dair borcu yoktur belgesi 
verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-1 belgesinde yer alan “4734 Sayılı 
Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu yoktur belgesi) 

 
• İşverenin kendisine ait işyerinden dolayı borcu olmamasına karşın, alt işveren 

olduğu işyerlerinden dolayı Türkiye genelinde ihale tarihi itibarıyla muaccel 
hale gelmiş borç tutarının 5.000,00 TL’yi aşması halinde, bu istekliye 4734 
sayılı Kanun'un 10'uncu maddesi hükmü uyarınca borcu yoktur belgesi 
verilmeyecektir. Bu durumda, söz konusu istekliye Türkiye genelinde 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu miktarını belirtir belge verilecektir. 
(2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale 
Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 
 

• Tüzel kişiliği haiz ve sadece 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı çalıştıran işverenin Türkiye 
genelindeki farklı kurumlara bağlı olan işyerlerinde ortaklıktan dolayı 
sorumluluğu kapsamındaki muaccel hale gelmiş borcun borç toplamının 
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5.000,00 TL’yi aşmış olması halinde, istekliye 4734 sayılı Kanun'un 10'uncu 
maddesi hükmü uyarınca borcu yoktur belgesi verilmeyecektir. Bu durumda, 
söz konusu istekliye Türkiye genelinde kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu 
miktarını belirtir belge verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 
belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” 
konulu borcu vardır belgesi) 
 

2.  5510 sayılı Kanun’un 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi ile 5510 sayılı 
Kanun’un 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi kapsamında sigortalı 
çalıştıran tüzel kişiliği haiz işveren olması halinde; 

 
• 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında 

sigortalı sayılanları çalıştırmalarından dolayı 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü 
maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı çalıştıran tüzel 
kişiliğe haiz sayılan borçlarından 5.000,00 TL’yi aşan tutarları ve 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi kapsamında sigortalı 
sayılanları çalıştırmalarından dolayı yasal ödeme süresi geçmiş prim, kesenek 
ve kurum karşılıkları ile bunların gecikme cezası, gecikme zammı ve diğer 
fer'ilerinin 5.000,00 TL’yi aşan tutarları kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu 
olarak kabul edilecektir. 

 
• Hesaplamada işverenin 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 

fıkrasının (a) bendi ile 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının 
(c) bendi kapsamında çalıştırdığı sigortalılardan kaynaklanan borçlar ayrı ayrı 
değerlendirilecek olup, 5.000,00 TL ve bu tutarın altında borç olması halinde 
işverene borcu yoktur belgesi verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-1 
belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” 
konulu borcu yoktur belgesi) 

 
• İsteklinin borçlarının 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının 

(a) bendi ve 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi 
kapsamındaki sigortalılar bakımından ayrı ayrı değerlendirilmesi neticesinde; 
5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi 
kapsamındaki sigortalılardan doğan borçları toplamının 5.000,00 TL’yi 
aşmaması halinde borcu yoktur belgesi verilebilecek ise de, 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi kapsamındaki 
sigortalılarından kaynaklanan borçlarının toplamının 5.000,00 TL’yi aşmış 
olması halinde bu istekliye borcu yoktur belgesi verilmeyecektir. Sonuç 
olarak, söz konusu istekliye Türkiye genelinde ihale tarihi itibarıyla 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu miktarını belirtir belge verilecektir. 
(2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale 
Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 
 

• İsteklinin 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi 
kapsamındaki sigortalılardan kaynaklanan prim borcunun ihale tarihi itibarıyla 
5.000,00 TL’yi aşmamasına karşın, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin 
birinci fıkrasının (a) bendi kapsamındaki sigortalılardan oluşan borçları ile alt 
işverenin borç tutarlarının toplamı 5.000,00 TL’yi aşması halinde, istekliye 
Türkiye genelinde kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu miktarını belirtir 
belge verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 
Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 
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3.  5510 sayılı Kanun’un 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında 
sigortalı çalıştıran gerçek kişiliği haiz işveren ve 5510 sayılı Kanun’un 4’üncü 
maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamında sigortalı olması halinde; 

 
• 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında 

çalıştırılan sigortalılarından veya şirketin nev’ine göre sorumluluğu da dikkate 
alınarak üst düzey yöneticisi veya ortağı olduğu şirketin Kurum’a 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı 
çalıştıran tüzel kişiliğe haiz sayılan borçlarından 5.000,00 TL’yi aşan tutarları 
ile 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi 
kapsamındaki sigortalılığından doğan prim borçları (Bu bölüm kapsamındaki 
ilgililer için sosyal güvenlik destek primi (SGDP) sorgulanmayacaktır. 6663 
sayılı Kanun ile 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendi kapsamındaki sigortalılığı yönünden 29/02/2016 tarihinden itibaren 
kaldırılmıştır. 7143 sayılı Kanun'un 10'uncu maddesi 5'inci fıkrası ile var olan 
borçlar terkin edilmiştir.) ve 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin birinci 
fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası prim borçları ile 
bunların gecikme cezası, gecikme zammı ve fer'ilerinin 5.000,00 TL’yi aşan 
tutarları kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olarak kabul edilecektir. 

 
• Hesaplamada; işverenin üst düzey yöneticilik ve ortaklıktan kaynaklı borçları 

ile 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi 
kapsamındaki sigortalılığından doğan borçları ve 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı 
maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası prim 
borçları ayrı ayrı değerlendirilecektir. Söz konusu değerlendirmede, 5510 
sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamındaki 
sigortalılığından doğan borçları ve 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin 
birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası prim borçları 
birlikte ele alınacaktır. Buna göre; işverenin 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü 
maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalıları çalıştırması 
yönünden borçları veya şirketin nev’ine göre sorumluluğu da dikkate alınarak 
üst düzey yöneticilik ve ortaklıktan kaynaklı borçlarının 5.000,00 TL ve altında 
olmasının yanı sıra 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendi kapsamındaki sigortalılığından doğan borçları ve 5510 sayılı Kanun'un 
60'ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık 
sigortası prim borçlarının (birlikte) 5.000,00 TL ve altında olması durumunda, 
işverene  borcu yoktur belgesi verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-1 
belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” 
konulu borcu yoktur belgesi) 

 
İsteklinin borç tutarlarının işverenliği ve kendi sigortalılığı yönünden ayrı ayrı 
değerlendirilmesi sonucunda; işverenliğinden doğan borçlarının 5.000,00 TL’yi 
aşmaması ve kendi sigortalılığından doğan borçlarının da 5.000,00 TL’yi 
aşmaması halinde, bu istekliye ihale tarihi itibarıyla Türkiye genelinde 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun olmadığını gösterir belge 
verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı 
Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 

 
• İsteklinin 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi 

kapsamında çalıştırdığı sigortalılardan kaynaklanan muaccel hale gelmiş 
toplam borcunun, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendi kapsamındaki kendi sigortalılığından muaccel hale gelmiş toplam 
borcunun ve 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi 



 

DENET SGK SİRKÜLER 
Sayı : 2025/001 
  
 

 

kapsamında genel sağlık sigortalılığından muaccel hale gelmiş toplam 
borcunun da 5.000,00 TL’yi aşmaması halinde, isteklinin borçlarının ayrı ayrı 
değerlendirilmesi neticesinde, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı çalıştırması sebebiyle oluşan 
borcunun 5.000,00 TL’yi aşmaması ve yine 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü 
maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamındaki kendi sigortalılığından 
oluşan borcu ile 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) 
bendi kapsamındaki borcunun (birlikte değerlendirilmesi neticesi) toplamının 
5.000,00 TL’yi aşmaması nedeniyle istekliye Türkiye genelinde kesinleşmiş 
sosyal güvenlik prim borcunun olmadığını gösterir belge verilecektir. (2020/05 
sayılı Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa 
Göre Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 
 

4.  5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamında 
sigortalılığı olan gerçek kişi olması durumunda; 

 
• 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamında 

sigortalı sayılmasından veya sosyal güvenlik destek primi ödeme 
yükümlülüğünden doğan borçları ve 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin 
birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası borçlarının 
gecikme cezası, gecikme zammı ve diğer fer'ilerinden 5.000,00 TL’yi aşan 
tutarları ile gerek üst düzey yöneticisi olduğu gerekse ortağı olduğu işveren 
şirketin Kuruma olan prim, (5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (b) bendi kapsamındaki ilgililer için SGDP sorgulanmayacaktır. 6663 
sayılı Kanun ile 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendi kapsamındaki sigortalılığı yönünden 29/2/2016 tarihinden itibaren 
kaldırılmıştır. 7143 sayılı Kanun'un 10'uncu maddesi beşinci fıkrası ile var olan 
borçlar terkin edilmiştir.) işsizlik sigortası primi ile bunlara ait gecikme 
cezası, gecikme zamları ve diğer fer'ilerine ilişkin borçlarından şirketin nev’ini 
dikkate alınarak sorumlu olduğu tutarların 5.000,00 TL’yi aşan tutarları 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olarak kabul edilecektir. 

 
• Hesaplamada; isteklilerin 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 

fıkrasının (b) bendi kapsamındaki sigortalılığından doğan borçları ve 5510 
sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki 
genel sağlık sigortası prim borçları ile üst düzey yöneticisi ve/veya ortağı 
olduğu işveren şirketin 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalıların çalıştırılması yönünden şirketin 
nevisi dikkate alınarak sorumlu olduğu borçları ayrı ayrı değerlendirilecektir. 
Söz konusu değerlendirmede, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (b) bendi kapsamındaki sigortalılığından doğan borçları ve 5510 
sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki 
genel sağlık sigortası prim borçları birlikte ele alınacaktır. Buna göre; 
isteklinin üst düzey yöneticisi veya ortağı olduğu işveren şirketin 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında 
sigortalıların çalıştırılması yönünden şirketin nevisi dikkate alınarak sorumlu 
olduğu borçlarının 5.000,00 TL ve altında olmasının yanı sıra 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamındaki 
sigortalılığından doğan borçları ve 5510 sayılı Kanun'un 60'ıncı maddesinin 
birinci fıkrasının (g) bendi kapsamındaki genel sağlık sigortası prim borçlarının 
(birlikte) 5.000,00 TL ve altında olması durumunda, istekliye borcu yoktur 
belgesi verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-1 belgesinde yer alan 



 

DENET SGK SİRKÜLER 
Sayı : 2025/001 
  
 

 

“4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu yoktur 
belgesi) 
 

• Gerçek kişinin borçlarının şirket ortaklığı ve üst düzey yöneticiliği ile kendi 
sigortalılığı yönünden ayrı ayrı değerlendirilmesi nedeniyle 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında çalıştırılan 
sigortalılardan kaynaklanan borçlardan dolayı üst düzey yönetici olarak 
sorumlu olduğu tutarın 5.000,00 TL’yi aşmamasına rağmen, 5510 sayılı 
Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamındaki kendi 
sigortalılığından doğan borçlarının 5.000,00 TL’yi aşması nedeniyle bu 
istekliye borcu yoktur belgesi verilmeyecektir. Bu durumda, söz konusu 
istekliye Türkiye genelinde ihale tarihi itibarıyla kesinleşmiş sosyal güvenlik 
prim borcu miktarını belirtir belge verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-
2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” 
konulu borcu vardır belgesi) 

 
• Gerçek kişinin borçlarının, şirketin işverenliği ve şirket ortaklığından dolayı 

5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi 
kapsamındaki kendi sigortalılığı yönünden ayrı ayrı değerlendirilmesi 
nedeniyle 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi 
kapsamında çalıştırılan sigortalılardan doğan borçlardan dolayı sorumlu olduğu 
tutarın 5.000,00 TL'yi aşmaması, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin 
birinci fıkrasının (b) bendi kapsamındaki kendi sigortalılığından kaynaklanan 
borçlarının da 5.000,00 TL'yi aşmaması halinde istekliye 4734 sayılı Kanun'un 
10'uncu maddesine göre Türkiye genelinde kesinleşmiş sosyal güvenlik prim 
borcunun olmadığını gösterir belge verilecektir. 
 

B. Kapsama Girmeyen Borç Türleri ve Tutarı 
 

• İsteklinin, 7440 sayılı Kanun uyarınca yapılandırdığı ve yapılandırmaya ilişkin 
ödeme yükümlüklerini düzenli olarak yerine getirmiş olması halinde söz 
konusu borcun kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun hesaplamasında 
dikkate alınmayacağından, kendisine Türkiye genelinde kesinleşmiş sosyal 
güvenlik prim borcu olmadığına dair borcu yoktur belgesi verilecektir. 
(2020/05 sayılı Genelgenin Ek-1 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale 
Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu yoktur belgesi) 

 
• İsteklinin, borçları toplamının bir kısmını 7440 sayılı Kanun uyarınca 

yapılandırması ve yapılandırmaya ilişkin ödeme yükümlüklerini düzenli olarak 
yerine getirmiş olması nedeniyle yeniden yapılandırmaya konu olan borç 
tutarındaki borcu kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun hesaplamasında 
dikkate alınmayacaktır. Diğer taraftan, ihale tarihi itibarıyla Türkiye 
genelindeki kalan borcunun 5.000,00 TL’yi aşması halinde 4734 sayılı Kanun'un 
10'uncu maddesine göre Türkiye genelinde ihale tarihi itibarıyla kesinleşmiş 
sosyal güvenlik prim borcu miktarını belirtir belge verilecektir. (2020/05 sayılı 
Genelgenin Ek-2 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre 
Borç Sorgusu” konulu borcu vardır belgesi) 

 
• İsteklinin ihale tarihi itibarıyla Türkiye genelinde Kurum’a olan borçlarının 

değerlendirilmesi sonucunda; borç tutarının bir kısmını 7440 sayılı Kanun 
uyarınca yapılandırdığı, yapılandırmaya ilişkin ödeme yükümlüklerinin düzenli 
olarak yerine getirilmiş olması nedeniyle yeniden yapılandırmaya konu olan 
borç tutarının, kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun hesaplamasında 
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dikkate alınmayacaktır. Diğer taraftan, ihale tarihi itibarıyla Türkiye 
genelindeki kalan borcunun ise 5.000,00 TL’yi aşmaması halinde, istekliye 
ihale tarihi itibarıyla Türkiye genelinde kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu 
olmadığına dair borcu yoktur belgesi verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin 
Ek-1 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç 
Sorgusu” konulu borcu yoktur belgesi) 
 

• İsteklinin, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi 
kapsamında sigortalı çalıştırmasından oluşan borç toplamının 5.000,00 TL’yi 
aşmasına rağmen, 6183 sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde cebren tahsili 
yolunda tesis edilen işlemlere karşı dava sürecinde veya sonucunda takip ve 
tahsili durduracak geçici veya nihai bir karar olması halinde söz konusu borçlar 
kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcunun hesaplamasında dikkate 
alınmayacak, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendi kapsamında sigortalılığından doğan borçları toplamının 5.000,00 TL’yi 
aşmaması halinde istekliye, 4734 sayılı Kanun'un 10'uncu maddesi uyarınca 
Türkiye genelinde sosyal güvenlik prim borcu olmadığına dair belge 
verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-1 belgesinde yer alan “4734 Sayılı 
Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” konulu borcu yoktur belgesi) 

 
• İsteklinin, 5510 sayılı Kanun'un 4'üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi 

kapsamında sigortalılığından doğan borcunu, 7440 sayılı Kanun uyarınca 
yapılandırmış olması ve 7440 sayılı Kanun'dan doğan yükümlülüklerini düzenli 
olarak yerine getirmesi halinde söz konusu borçlar, kesinleşmiş sosyal güvenlik 
prim borcunun hesaplamasında dikkate alınmayacağından, bu istekliye, 4734 
sayılı Kanun'un 10'uncu maddesi uyarınca Türkiye genelinde sosyal güvenlik 
prim borcu olmadığına dair  belge verilecektir. (2020/05 sayılı Genelgenin Ek-
1 belgesinde yer alan “4734 Sayılı Kamu İhale Kanununa Göre Borç Sorgusu” 
konulu borcu yoktur belgesi) 

 

C. Borçların Dönemi 
 

• İhale tarihi itibarıyla kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu olmadığına ilişkin 
ihaleyi yapan 4734 sayılı Kanun kapsamındaki kurum ve kuruluşlara taahhüt 
veren veya ihale tarihi itibarıyla kesinleşmiş sosyal güvenlik prim borcu 
olmadığına ilişkin borcu yoktur belgesi sunan isteklilerden sözleşme 
aşamasında ilgili idareler tarafından borcu yoktur belgesi talep 
edilebilmektedir. Bu kapsamda; ihale tarihi itibarıyla kesinleşmiş sosyal 
güvenlik prim borcu olmayan ihale üzerinde kalan isteklilerin, ihale tarihi ile 
sözleşme imza tarihi arasında geçen sürede istekli adına ihale tarihinden 
önceki bir tarihe ilişkin olmak üzere tahakkuk eden Genelgenin “1- Kapsama 
Giren Borç Türleri ve Tutarı” başlıklı bölümü açısından kesinleşmiş sosyal 
güvenlik prim borcu olarak değerlendirilen borçlarını sözleşme imzalama 
tarihine kadar ödemeleri halinde, ihale üzerinde kalan isteklilere ihale tarihi 
itibarıyla borcu yoktur belgesi verilebilecektir. 

 
 
Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
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